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QUESTÃO 01    

 

(ENEM/2019) Uma construtora pretende conectar 

um reservatório central (Rc) em formato de um 

cilindro, com raio interno igual a 2 m e altura 

interna igual a 3,30 m, a quatro reservatórios 

cilíndricos auxiliares (R1, R2, R3 e R4), os quais 

possuem raios internos e alturas internas medindo 

1,5 m. 

 

 
 

As ligações entre o reservatório central e os 

auxiliares são feitas por canos cilíndricos com 0,10 

m de diâmetro interno e 20 m de comprimento, 

conectados próximos às bases de cada reservatório. 

Na conexão de cada um desses canos com o 

reservatório central há registros que liberam ou 

interrompem o fluxo de água. 

No momento em que o reservatório central está 

cheio e os auxiliares estão vazios, abrem-se os 

quatro registros e, após algum tempo, as alturas das 

colunas de água nos reservatórios se igualam, assim 

que cessa o fluxo de água entre eles, pelo princípio 

dos vasos comunicantes. 

 

A medida, em metro, das alturas das colunas de 

água nos reservatórios auxiliares, após cessar o 

fluxo de água entre eles, é 

 

(A)  1,44. 

(B)  1,16. 

(C)  1,10. 

(D)  1,00. 

(E)  0,95. 

 

    
 

QUESTÃO 02    

 

(ENEM/2018) Para decorar um cilindro circular 

reto será usada uma faixa retangular de papel 

transparente, na qual está desenhada em negrito 

uma diagonal que forma 30º com a borda inferior. 

O raio da base do cilindro mede cm, e ao enrolar 

a faixa obtém-se uma linha em formato de hélice, 

como na figura. 

 

 
 

O valor da medida da altura do cilindro, em 

centímetro, é 

 

(A)   

(B)   

(C)   

(D)  36 

(E)  72 
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QUESTÃO 03    

 

(ENEM/2017) Para decorar uma mesa de festa 

infantil, um chefe de cozinha usará um melão 

esférico com diâmetro medindo 10 cm, o qual 

servirá de suporte para espetar diversos doces. Ele 

irá retirar uma calota esférica do melão, conforme 

ilustra a figura, e, para garantir a estabilidade deste 

suporte, dificultando que o melão role sobre a 

mesa, o chefe fará o corte de modo que o raio r da 

seção circular de corte seja de pelo menos 3 cm. 

Por outro lado, o chefe desejará dispor da maior 

área possível da região em que serão afixados os 

doces. 

 

 
 

Para atingir todos os seus objetivos, o chefe deverá 

cortar a calota do melão numa altura h, em 

centímetro, igual a 

 

(A)   

(B)   

(C)  1 

(D)  4 

(E)  5 
 

      

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 04    
 

(ENEM/2017) Para divulgar sua marca, uma 

empresa produziu um porta-canetas de brinde, na 

forma do sólido composto por um cilindro e um 

tronco de cone, como na figura. 

 

 
 

Para recobrir toda a superfície lateral do brinde, 

essa empresa encomendará um adesivo na forma 

planificada dessa superfície. 

 

Que formato terá esse adesivo? 

 

(A)

  
 

(B)

  
 

(C)

  
 

(D)

  
 

(E)
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QUESTÃO 05    
 

(ENEM/2017) Em regiões agrícolas, é comum a 

presença de silos para armazenamento e secagem 

da produção de grãos, no formato de um cilindro 

reto, sobreposto por um cone, e dimensões 

indicadas na figura. O silo fica cheio e o transporte 

dos grãos é feito em caminhões de carga cuja 

capacidade é de 20 m3. Uma região possui um silo 

cheio e apenas um caminhão para transportar os 

grãos para a usina de beneficiamento. 

 

 
 

Utilize 3 como aproximação para . 

O número mínimo de viagens que o caminhão 

precisará fazer para transportar todo o volume de 

grãos armazenados no silo é 

 

(A)  6. 

(B)  16. 

(C)  17. 

(D)  18. 

(E)  21. 

 

    

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 06   

 

(ENEM/2016) A figura representa o globo terrestre e 

nela estão marcados os pontos A, B e C. Os pontos A 

e B estão localizados sobre um mesmo paralelo, e os 

pontos B e C, sobre um mesmo meridiano. É traçado 

um caminho do ponto A até C, pela superfície do 

globo, passando por B, de forma que o trecho de A 

até B se dê sobre o paralelo que passa por A e B e, o 

trecho de B até C se dê sobre o meridiano que passa 

por B e C. Considere que o plano  é paralelo à linha 

do equador na figura. 

 

 
 

A projeção ortogonal, no plano , do caminho 

traçado no globo pode ser representada por 

 

(A)  

 

 

 

 

 

 

(B)  

 

 

 

 

(C)
  

 

(D)
  

 

(E)
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QUESTÃO 07    

 

(ENEM/2016) Uma fábrica brasileira de exportação 

de peixes vende para o exterior atum em conserva, 

em dois tipos de latas cilíndricas: uma de altura 

igual a 4 cm e raio 6 cm, e outra de altura 

desconhecida e raio de 3 cm, respectivamente, 

conforme figura. Sabe-se que a medida do volume 

da lata que possui raio maior, V1, é 1,6 vezes a 

medida do volume da lata que possui raio menor, 

V2. 

 

 
 

A medida da altura desconhecida vale 

 

(A)  8 cm. 

(B)  10 cm. 

(C)  16 cm. 

(D)  20 cm. 

(E)  40 cm. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 08    

 

(ENEM/2014) Um sinalizador de trânsito tem o 

formato de um cone circular reto. O sinalizador 

precisa ser revestido externamente com adesivo 

fluorescente, desde sua base (base do cone) até a 

metade de sua altura, para sinalização noturna. O 

responsável pela colocação do adesivo precisa fazer 

o corte do material de maneira que a forma do 

adesivo corresponda exatamente à parte da 

superfície lateral a ser revestida. 
 

Qual deverá ser a forma do adesivo? 

 

(A)  

 

 

 

 

(B)  

 

 

(C)  

 

 

 

(D)  

 

 

 

(E)  
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QUESTÃO 09    

 

(ENEM/2014) A figura é uma representação 

tridimensional da molécula do hexafluoreto de 

enxofre, que tem a forma bipiramidal quadrada, na 

qual o átomo central de enxofre está cercado por 

seis átomos de flúor, situados nos seis vértices de 

um octaedro. O ângulo entre qualquer par de 

ligações enxofre-flúor adjacentes mede 90º. 

 

 
 

A vista superior da molécula, como representada na 

figura, é: 

 

(A)

  

(B)

  

(C)

  

(D)

  

(E)

  

 

QUESTÃO 10    

 

(ENEM/2014) Para fazer um pião, brinquedo muito 

apreciado pelas crianças, um artesão utilizará o 

torno mecânico para trabalhar num pedaço de 

madeira em formato de cilindro reto, cujas medidas 

do diâmetro e da altura estão ilustradas na Figura 1. 

A parte de cima desse pião será uma semiesfera, e a 

parte de baixo, um cone com altura 4 cm, conforme 

Figura 2. O vértice do cone deverá coincidir com o 

centro da base do cilindro. 

 

 
 

O artesão deseja fazer um pião com a maior altura 

que esse pedaço de madeira possa proporcionar e 

de modo a minimizar a quantidade de madeira a ser 

descartada. 

Dados: 

O volume de uma esfera de raio r é ; 

O volume do cilindro de altura h e área da base S é 

Sh; 

O volume do cone de altura h e área da base S é 

; 

Por simplicidade, aproxime  para 3. 

 

A quantidade de madeira descartada, em 

centímetros cúbicos, é 

 

(A)  45. 

(B)  48. 

(C)  72. 

(D)  90. 

(E)  99. 
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GABARITO  

 

Questão 01 – D 

Questão 02 – B 

Questão 03 – C 

Questão 04 – B  

Questão 05 – D 

Questão 06 – E 

Questão 07 – B 

Questão 08 – E 

Questão 09 – B 

Questão 10 – E 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


